

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN  
01095 Dresden

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
3-1053/102/40

Dresden, 18. August 2020

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Böhme (DIE LINKE)**

**Drs.-Nr.: 7/3057**

**Thema: „Blitzmarathon“ in Sachsen 2019**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1:**

**Bei wie vielen Fahrzeugen in Sachsen wurde im Rahmen des bundesweiten „Blitzmarathons“ 2019 die Geschwindigkeit gemessen und wie viele Geschwindigkeitsverstöße wurden hierbei festgestellt (bitte aufschlüsseln nach Dienststellen)?**

**Frage 2:**

**Wie viele der im Rahmen des bundesweiten „Blitzmarathons“ 2019 in Sachsen festgestellten Geschwindigkeitsverstöße hatten ein Bußgeld und wie viele ein Verwarngeld zur Folge und wie viele Verkehrsstraftaten wurden festgestellt (bitte aufschlüsseln nach Bußgeld, Verwarngeld und Straftatbestand)?**

**Frage 3:**

**Wie viele Bedienstete der sächsischen Polizei wurden im Rahmen des bundesweiten „Blitzmarathons“ 2019 eingesetzt und wie viele Einsatzstunden fielen dabei an (bitte aufschlüsseln nach Dienststellen)?**

**Frage 4:**

**Welche weiteren mit dem „Blitzmarathon“ vergleichbaren Einsätze zur Geschwindigkeitsüberwachung fanden im Jahr 2019 in Sachsen statt und wie viele Einsatzstunden der Polizei fielen hierbei an (bitte aufschlüsseln nach Dienststellen)?**

**Frage 5:**

**Bei wie vielen Fahrzeugen wurden im Rahmen der Einsätze aus Frage 4 die Geschwindigkeit gemessen und wie viele Geschwindigkeitsverstöße und Verkehrsstraftaten wurden hierbei festgestellt (bitte aufschlüsseln nach Bußgeld, Verwarngeld und Straftatbestand)?**

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
des Innern  
Wilhelm-Buck-Str. 2  
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0  
Telefax +49 351 564-3199  
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:  
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-  
nien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:  
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-  
Str. 2 oder 4 melden.

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Es wird auf die zusammenfassende Antwort der Staatsregierung auf die Fragen 1 bis 3 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/16951 verwiesen.

Weitere, mit dem „Blitzmarathon“ vergleichbare Einsätze zur Geschwindigkeitsüberwachung fanden im Jahr 2019 im Freistaat Sachsen nicht statt.

Mit freundlichen Grüßen

  
Prof. Dr. Roland Wöller